

受传统观念影响太深,选择生态殡葬的人太少

推广十年来只见过一例

本报3月28日讯(记者 李榕 李明华) 尽管全市已推广近10年生态殡葬,但受传统的人土为安观念影响,选择生态殡葬的少之又少。一业内人士称,工作10年只见过一例生态殡葬。

“主要以传统的墓地安葬为主,暂时没有推出任何生态殡葬形式。”平原县永安园公墓工作人员称,平原本地故人离世主要安放在各村沿街土地上,一年约有2000人离世,选择安放在公墓里的不足千分之十,且八成以上都是外地人,询问树葬、花坛葬等新兴安葬方式的更少。

“一般市民都不会问生态殡葬。”德州市福山陵园总经理长满荣称,之前推行了七八年的树葬,在院内规划了能容纳20余人的树葬区,但市民不认可在此安葬,后来就不经营这一项目了。“树葬花费较低,之前选择树葬的多是家庭条件差的。”

“我从事这份职业10年左右,仅有1例采用生态殡葬,将骨灰洒向黄河。”齐河县殡仪馆工作人员杨彬称,相比墓葬,生态殡葬绿色环保,以墓碑所需石材为例,因为资源越来越少,石材的价格更是一路上涨。

德州市民政局相关负责人介绍,全市每年约有30000人火化,尽管德州市推广生态殡葬近10年,但选择生态殡葬的少之又少。“主要还是根深蒂固的厚葬传统在起作用。”此外,记者了解到,绿色殡葬市场空间狭小,陵园利润空间小,且政府暂时没有实质性的支持措施,这也造成了绿色殡葬的推广不够。“引导市民转变殡葬观念,让更多市民接受树葬、花坛葬等绿色节地葬法和骨灰撒散、骨灰深埋等环保葬法是今后工作的重点之一。”市民政局相关负责人称。



鲜花上阵

晴雨花都和勿忘我花卉两家花店愿意为清明祭扫活动免费提供鲜花。
本报记者 李榕 摄

周一去烈士陵园扫墓

想参加的市民请抓紧报名

本报3月28日讯(记者 李榕 李明华) 本报开展的“清明文化周”系列活动,受到市民的热捧,目前各项活动已接受不少家庭和团体的报名。如果您想到烈士陵园献上一束鲜花,瞻仰革命先烈的英雄事迹,请抓紧拨打本报热线2600000参与报名。

“很久之前去过一次,因为工作繁忙去的机会少了,从报纸上知道要组织去烈士陵园祭扫的消息后,我就张

罗社区居民一块报名参加。”南龙社区居委会主任赵玉芬说。

目前,“烈士陵园秩序维护小分队”已经满员,想去英雄纪念馆参观的也请抓紧报名。市民可发送信息至邮箱510175395@qq.com或拨打本报热线2600000参与,活动当天将统一安排车辆前往,集合时间4月1日(周一)上午9点,集合地点定于德州市公共汽车公司门口(湖滨中大道妇女儿童活动中心对面)。

公交公司提供爱心车

本报3月28日讯(记者 李明华 李榕) 本报组织的去德州市革命烈士陵园扫墓活动受到市民的欢迎。德州市公共汽车公司主动联系本报,愿意提供一辆公交车,方便市民前往烈士陵园。

因近期北园桥道路封闭施工,所以前往路线会从德兴大道北行至董蕙路向西拐,直

行过铁道桥上上104国道南行,约2公里处到烈士陵园。“对于祭扫革命先烈,接受爱国主义教育这种公益活动我们大力支持。”德州市公共汽车公司工会主席孙维健说。

记者了解到,因为清明节期间去烈士陵园扫墓人数较多,公交线路紧张,所以提醒居民错峰出行。